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BANDO DI PARTECIPAZIONE

Scopri il tuo talento offre la possibilità a studenti del 4° anno di scuola superiore, candidati dalla propria scuola, di partecipare nel mese di giugno ad una “esperienza di orientamento e cultura universitaria” della durata di tre giorni presso l’Università Bocconi.

Per l’edizione 2013 sarà possibile scegliere tra uno dei seguenti moduli proposti:

- Dal 17 al 19 giugno 2013: modulo di economia in italiano
- Dal 19 al 21 giugno 2013: modulo di diritto 
- Dal 24 al 26 giugno 2013: modulo di economia in italiano
- Dal 26 al 28 giugno 2013: modulo di economia in inglese
(Si precisa che ogni studenti potrà scegliere uno solo dei moduli proposti)

A CHI SI RIVOLGE L'INIZIATIVA
1. Requisito indispensabile per la presentazione delle candidature è che lo studente abbia conseguito alla fine del terzo anno di scuola superiore una votazione media uguale o superiore all’ 8 come di seguito indicato.
Per il calcolo della media occorre considerare i voti dello scrutinio finale di 6 materie:

· 4 materie uguali per tutti gli istituti: italiano, storia, matematica e lingua inglese (nel caso non sia previsto lo studio della lingua inglese, può essere considerato il voto di un'altra materia obbligatoria (ad esempio un'altra lingua straniera).

· 2 materie a scelta del candidato (possono essere considerate tutte le materie che compongono il piano di studi eccettuate educazione fisica e condotta e quelle con giudizio espresso in forma descrittiva e con scala non numerica). 

I candidati che hanno frequentato il terzo anno di scuola superiore all'estero, nella domanda di partecipazione online non devono compilare le parti relative ai voti, ma inviare la pagella completa di tabelle per la conversione dei voti.

Le candidature in possesso del requisito di media piena (ovvero = o > 8,00) verranno accettate in ordine cronologico di presentazione della domanda online fino ad esaurimento dei posti disponibili.
Le candidature con media tra il 7,5 e l’8 saranno poste in lista di attesa e accettate solo in caso di posti disponibili (saranno accettate in ordine di votazione)

2. Ogni scuola ha l’opportunità di presentare un numero massimo di candidature proporzionali al numero delle sezioni di 4° anno e cioè:

· scuole con 1 sezione: max. 2 candidati

· scuole con 2 sezioni: max 4 candidati complessivi

· scuole con 3 sezioni: max 6 candidati complessivi

· scuole con 4 sezioni: max 8 candidati complessivi

· e così via

Eventuali candidature in sovrannumero dovranno essere segnalate dalla scuola e saranno poste in lista di attesa e accettate solo in caso di posti disponibili.

Ogni scuola deve indicare, nella scheda per la presentazione delle candidature, il numero di sezioni del proprio Istituto.

Tutte le informazioni su come presentare le candidature sono disponibili nella sezione COME CANDIDARSI ALL’INIZIATIVA.

SVOLGIMENTO DELL’INIZIATIVA E SUCCESSIVA AMMISSIONE IN BOCCONI

Nel corso delle tre giornate gli studenti parteciperanno a lezioni e attività in gruppo focalizzate sulle discipline di interesse.

I partecipanti all’iniziativa avranno, inoltre, l’opportunità di prendere parte ad una sessione di selezione loro dedicata e anticipata per l’ammissione in Bocconi a.a. 2014/2015.
Si precisa che non vi sarà alcun vincolo tra la scelta del modulo e la successiva scelta dei corsi di laurea Bocconi.
Maggiori informazioni sul programma delle tre giornate e sulla procedura di selezione per l’ammissione in Bocconi saranno disponibili su questa pagina a fine aprile a chiusura delle iscrizioni.

Sono qui disponibili i seguenti documenti:

Lettera accompagnamento
Bando di partecipazione 2013
Scheda di presentazione delle candidature
