IIS Telesi@
Anno Scolastico 2017 – 2018
Riunione per aree disciplinari
Nei giorni   11 e 12 del mese di settembre dell’anno 2017, nei locali dell’IIS Telesi@, in Viale Minieri,  dalle ore 8,30 alle ore 12,30 si riuniscono per dipartimento i docenti di Religione Cattolica, autorizzati dalla Dirigente Scolastica, per discutere tematiche specifiche inerenti alla disciplina. 
Presiede la riunione la   Prof.ssa  Giordano Patrizia che svolge anche la funzione di Segretaria.
Da un confronto sereno e costruttivo dei docenti, emerge la necessità di riconsiderare i criteri di valutazione per l’IRC, adeguandoli alla griglia per le verifiche orali comune a tutte le discipline già approvata   nell’anno scolastico 2016- 2017, nel Dipartimento storico-filosofico e economico-sociale del giorno 23 febbraio 2017.
Vista la finalità dell’IRC, rivolta alla crescita della persona e del cittadino nell’ambito della cultura religiosa e in particolare di quella cattolica, che ha fortemente inciso nella formazione del patrimonio storico della nostra civiltà occidentale, europea e italiana, i docenti ritengono non indispensabili le prove d’ingresso e concordano di verificare le competenze pregresse acquisite nelle prime settimane di lezione attraverso colloqui orali. 
I docenti propongono per le classi terze, una lezione sul campo che prevede una visita ai campi di concentramento e sterminio di Auschwitz e Birkenau, per attivare una esperienza di alternanza scuola lavoro, considerando l’attinenza al progetto educativo e formativo della disciplina e l’altissima valenza storico-culturale dell’attività. Il tutto sarà definito ulteriormente nei singoli Consigli di Classe.
[bookmark: _GoBack]Al presente verbale si allega copia della griglia di valutazione per l’Insegnamento della Religione 
Cattolica.
Esauriti gli argomenti, il presente verbale è redatto, letto e sottoscritto.
La seduta è tolta alle ore 12,30.
Telese Terme, 12 settembre 2017
                                                                                                                           Il Segretario
                                                                                                                    Prof.ssa Giordano Patrizia












